
 

 

 

Across the Trust, members of the Parent Forum invited all families to complete a survey of 
how well the academy engaged with them. This was not a survey which came directly from 
the Trust but was designed and sent by our parents for other parents to complete. These 
results tell us very honestly what parents think about how effectively we engage with them. 

The results of the 233 families who responded can be seen below. 161 parents were from 
SCHA, 45 parents came from OA, 20 parents came from VPA and 7 came from EVPA. 

We have provided combined Trust wide results and then the corresponding results on an 
academy by academy basis. We will compare your own individual results with those from a 
much larger Edurio survey on a separate report which will come to you soon.  
 

Question 1 – What year group is your child/children in? 

There is a fairly even balance of ages of children across the academy apart from Sixth form 
who represent a much lower proportion compared to other year groups. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Question 2 – Is English an additional language for your child/children? 

 Each academy differs in its cultural make up though overall, of those who responded to the 
survey, 30% have English as an additional language. 
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Question 3 – Are the children in your family eligible for Free School Meals?  

Across the Trust, 79% of families who responded to the survey are not eligible for Free School 
meals. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Question 4 – Does your child have an identified SEN diagnosis? 

88% of families who responded to the survey do not have a child with a SEN diagnosis.  
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Question 5 – How satisfied are you with the school’s efforts to engage you as a parent? 

By comparing the large sample of national results from the Edurio report (16,000 parents 
surveyed) to the results from across the Trust, there is little significant difference between 
levels of satisfaction between the two sets of results.  

 

Edurio Report 
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Question 6 – How clear has the communication from the academy leadership team been this 
term? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Question 7 – What engagement opportunities do you get from your child’s academy? Please 
see individual academy’s results. 

Question 8 – How welcome do you feel in the academy? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Question 9 – How confident do you feel discussing, or if you had to discuss, complex issues 
with the academy? 
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Question 10 – How effectively does your child’s academy react when a complex issue is 
raised? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Question 11 – How respected do you feel as a parent by the academy?  

Please see individual academy’s results. 

Question 12 – Do you know the role the trust can play in the event of an unresolved concern? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Question 13 – How clear are you of what the academy expects from you as a parent? 
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Question 14 – How often do you see your feedback to the academy has had an impact? 
Based on overall responses. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Edurio report 
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Additional Trust results compared to the national large sample.  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Trustwide, overall 91% of families who were positive about the school’s effort to engage them 
and also felt very welcome at their academy which is higher than the Edurio large sample 
(87%). All individual academies also achieved a higher percentage than the national large 
sample. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Separate to the Edurio report, Trustwide, 40% of parents who didn’t feel satisfied with the 
efforts to engage them, also didn’t feel welcome when visiting the academy. Ecton Village 
Primary Academy is not included due to no reportable results.  

 

 

 

 

 

 

 

Focus on the views of families who qualify for Free School Meals 
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It is useful to see the parents’ view of those with children eligible for FSM against all results in 
the Trust to compare the support levels are offered.  

Most HAT academies fall into the 20.1% to 30% band for FSM (as set out in the bottom graph) 
and therefore we can compare the Trust results with the 63% of parents in the Edurio study 
who were satisfied with the schools attempt to engage them as a parent. We are not 
statistically different from the results set out in the Edurio report.  
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